

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. december 22.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

előkészületek az új lakások jótállására /1. rész/

1987. december 22. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az érintett tárcákkal, országos főhatóságokkal, társadalmi szervezetekkel és a nagy lakásépítő vállalatokkal egyeztetve irányelvekben foglalta össze az új lakások három éves jótállásával összefüggő vállalati teendőket: a jótállási szabályzat elkészítésének és a jótállási jegyek kiadásának legfontosabb tudnivalóit. Kozma Tamás, az igazgatási és jogi főosztály helyettes vezetőjének tájékoztatása szerint az észrevételek tulnyomó részét felhasználták az irányelvek elkészítésénél, s csupán azokat a javaslatokat mellőzték, amelyek a kötelező jótállásról szóló minisztertanácsi rendeletben foglaltakat meghaladó kötelezettségek előírását célozták. Egyebek között a jogszabály nem írt elő jótállási kötelezettséget a lakás- és épületfelújításra, s nem foglalkozott a félkész házakkal sem, tehát az irányelv sem térhetett ki ezek általános szabályozására. Ám annak nincs akadálya, hogy a kivitelező saját szabályzatában önként vállaljon garanciális felelősséget az ilyen részmunkákért. Hasonlóképpen elvetették azokat a javaslatokat is, amelyek minták, formanyomtatványok vagy ágazati szabvány kiadását kérték, mert ilyen egységesítést a minisztertanácsi rendelet jogalkotói sem tartottak szükségesnek.

a minisztertanácsi rendelet melléklete több mint 30 tételben sorolja fel az új lakásoknak és lakóházaknak a hároméves kötelező jótállásba bevont épületszerkezeteit, berendezéseit. Ilyen egyebek között a szőnyegpadló, a radiátor, a kád és más felszerelés is, amelyre eddig nem volt jótállás. az építési vállalkozóknak is



utalniuk kell ezekre a tudnivalókra a mellékletre való hivatkozással, vagy a tételek részletes felsorolásával a lakásonként kiállítandó jótállási jegyen, amelyet a jótállási szabállyal együtt kell majd átadni az új lakás tulajdonosának. többlakásos társasházak esetén különösen fontos, hogy az utólagos viták elkerülése érdekében tételesen felsorolják a jótállás körébe tartozó közös helyiségeket, mint például a tetőteraszt, a kapualjat, a lépcsőházat, a mosókonyhát stb. pontosan és félreérthetetlenül kell feltüntetni azokat az információkat, amelyek az igény bejelentéséről, a jótállási jog gyakorlati érvényesítéséről és lejártáról tájékoztatják az érdekelteket. a hiteles jótállási jegyet az új lakás átadásakor a megrendelő veszi át - ha nem azonos a tulajdonossal -, és az értékesítés után kapja meg tőle az új otthon gazdája. tulajdonos-változás esetén - a jótállás időtartama alatt - az új gazdát illeti ez a dokumentum. a tanácsi bérlakások építésénél is először a megrendelő szervezet a jótállás jogosultja, majd pedig az ingatlankezelő kapja kézhez ezt a fontos okmányt. /folyt. köv./
sb/il er ie

00.10 221287 2771

--

sb0002 4 150 mtib1002

előkészületek az új lakások utáni jótállásra /2. rész/

a minisztérium az irányelvekben azt is ajánlja a vállalkozóknak: a jótállási jegyhez igénybejelentési űrlapot is mellékeljenek. különösen fontos pontosan feljegyezni a javítás vagy a csere időpontját, mert a hiba keletkezésétől a kijavításig eltelt idővel meghosszabbodik, a cserével pedig újra kezdődik a jótállási idő.

a vállalkozóknak szervezetileg is elő kell készíteniük a javítási teendőket, a nagyobb vállalatoknál a garanciális részlegek felállítását vagy a meglévő átszervezését. különösen indokolt, hogy jól felkészüljenek a jótállási munkákra, pótlásokra az alvállalkozók, valamint a háttérpari anyag- és szerelvény szállítók is, mert a kötelező hároméves garanciával a korábbinál jóval szigorubb kötelezettségeket kell teljesíteniük. célszerű, hogy a generálvállalkozóval közös megállapodást kössenek a jótállás teljesítésének módjáról.

a minisztertanácsi rendelet 1988. január 1-jétől lép hatályba, tehát csak az ezután megkötött szerződések szerint épített lakásokra érvényes. így a kivitelezőknek, valamint a háttérpari vállalatoknak - az első lakások átadásáig - kellő idő áll rendelkezésükre, hogy alaposan felkészüljenek a jótállási kötelezettségek teljesítésére.

/mti/

sb/il sl er ie
00.10 221287 1285

--

sb0003 4 150 mtib1003

Lakásépítő szövetkezetek

1987. december 22. - a fővárosban idén 860 szövetkezeti lakás készült el, ez kétszer több a tavalyinál.

az utóbbi időben növekszik az érdeklődés a szövetkezeti lakásépítés iránt, mivel viszonylag kevés tanácsi lakás épül, továbbá a kisebb építőszervezetek nagyobb lehetőséget nyújtanak a leendő lakástulajdonosoknak az építkezésben való részvételre. ugyanakkor a tulajdonostársak, az ismert gondok ellenére is - együttesen, közös összefogással viszonylag könnyebben szerezték be az építőanyagokat, s azokat, nagyobb tömegben, olcsóbban szállították a helyszínre. az idén építési telekhez is könnyebben jutottak hozzá a szövetkezetek tagjai, mivel a fővárosi és a kerületi tanácsok a tavalyinál többet adtak el nekik.

a lakásépítő szövetkezetekben újabb 550 otthon építésénél már tuljuttak az alapozáson, egyharmaduk fölött már tető van, így a télen a belső szakipari munkákat folytathatják a tagok, illetve a vállalkozók. ezeket a lakásokat 1988-ban adják át.

korábban nehézséget okozott a lakásépítő szövetkezeti tagoknak a hitelhez jutás; az utóbbi időben javult a helyzet, mivel három bank is készségeit mutatta arra, hogy a szövetkezeteknek kezességet vállal az OTP-nél a hitelszerződés megkötésekor. ez azt jelenti, hogy ha az építőközösség, vagy annak tagjai a későbbiekben nehéz helyzetbe kerülnének, a bank - kölcsönrel - átmenetileg segít rajtuk.

a fővárosi tanács tizenhárom olyan nagyobb, telepszerű építésre alkalmas területet jelölt ki, amelyen a következő években mintegy 4.600 szövetkezeti lakás építhető; a telkek egyrésze közművesített. más esetekben olyan egyezség is létrejött a tanács és az építőszervezetek között, hogy a csatornahálózat és egyes más létesítmények beruházását szintén a lakásépítő szövetkezet vállalja. a tervek szerint így készül el a XVI. kerületi ostoros uti 880 lakásos épületegyüttes közműrendszere az összefogás lakásépítő szövetkezet szervezésével. a belső kerületek tanácsai kisebb, foghíjas telkekből negyvenet adtak át az építőknak, ezeken további 1.640 lakás falait húzhatják fel. ilymódon budapesten 1990-ig 2.200-2.300 szövetkezeti lakás készül el. /mti/

f1/tr jf er ie
00.11 221287 2187

--

sb0004 4 150 mtib1004

bábolnai bérbruttósítás ösztönzőbb bérezéssel

1987. december 22. - a bábolnai mezőgazdasági kombinát csaknem hatezer dolgozóját már hetekkel ezelőtt értesítették a januártól érvénybe lépő bérbruttósítás végrehajtásáról. minden dolgozó személyre szóló levelet kapott arról, hogy milyen lesz az új bérbesorolása. a levélhez számítógépes elszámolást is csatoltak a munkavállaló idei és 1988. évi nettó és bruttó keresetéről. a kombinát üzemi nyomdája adótáblázatot is készített mindenki számára, ami megkönnyíti a személyi jövedelemadó kiszámítását. a bruttósítás számítógépes programját a kombinát szakemberei dolgozták ki, amit számottevően megkönnyített, hogy bérezési rendszerük már tíz éve számítógépes nyilvántartásban van.

a bérbruttósítással egyidejűleg a hatékonyabb munkára eddiginél jobban ösztönző bérrendszert dolgoztak ki. eszerint munkásaik órabéruk 70 százalékát időarányosan kapják meg, míg a fennmaradó 30 százalékból mozgóbéreként, elért teljesítményük arányában részesülnek. így nagyobb lehetőség nyílik a differenciálásra, a jobb teljesítmények tényleges elismerésére. a teljesítménybér hányadot naponta kiszámítják a kombinát önelszámoló üzemegekben. a személyi teljesítményeket a művezetők hetenként értékelik a munkahelyi kollektíva bevonásával.

a kombinát vezetői számolnak az új bérezési módszer szelektáló hatásával, mert az a jó teljesítményt nyújtóknak kedvez, míg a mércén aluli teljesítményt produkálóknak előnytelen. így várható, hogy akik - akár beosztottak, akár vezetők - nem tudnak megfelelni a magasabb követelményeknek, azok megválnak a kombináttól. bár létszámcsökkentést nem terveznek a bábolnai kombinátban - az elmúlt másfél év alatt ugyanis különféle szervezeti intézkedésekkel 1500-zal mérsékeltek a létszámot - mégis vállalják éppen a hatékonyabb munka érdekében a korszerűbb bérgazdálkodás szelektáló hatását. /mti/

ráb az/li ie
00.11 221287 1903

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

a borsodi műszaki értelmiség helyzete - szakszervezeti fölmerés

1987. december 22. - a borsodi műszaki értelmiség ösztönzését, a kiemelkedő alkotói munkát végzők megbecsülését vizsgálta huszonöt borsodi vállalatnál a szakszervezetek megyei tanácsa. a megyében mintegy 30 ezer a diplomások száma - arányuk az országos, 7,5 százalékos átlagnál alacsonyabb, mindössze 5,5 százalékos -, s közülük 8300 a műszaki értelmiségi. a körükben végzett felmérés tapasztalatai szerint a jelenlegi ösztönzési rendszer nem kedvez a kezdeményező típusú embereknek: kevés kivételtől eltekintve a termelésben közvetlenül részt vevők jóval többet kereshetnek, mint az egy-egy üzem tevékenységét hosszú távon meghatározó kutatók, fejlesztők. az anyagi elismerés többnyire a pozíciótól, a munkában töltött évek számától, nem pedig az alkotó munka értékétől függ. ezért a fiatalok, pályakezdek esetében a megélhetés napi gondja miatt háttérbe szorulnak az alkotói ambíciók. sok nagyvállalatnál /például a tvk-nál, a digép-nél, a miskolci mezőgépnél/ még mindig magas a felsőfoku végzettséggel nem rendelkezők aránya, ugyanakkor a fiatal, magas szinten képzett értelmiségiek nem a végzettségüknek, felkészültségüknek megfelelő munkakörökben dolgoznak, munkájukat jóval alacsonyabb képzettségűek is biztonsággal elláthatnák.

a diósgyőri Lenin kohászati művekben a vállalat és a kohász szakma jövője iránti bizalomvesztés jelentős munkaerő-elvándorlásban és a műszaki teljesítőképeség csökkenésében nyilvánul meg. e feszültségek oldása nagy energiákat köt le. a szakszervezetek megyei tanácsa úgy látja, hogy a gondok megoldásához az egyik legjárhatóbb út a teljesítmények fokozott és igazságos értékelése, s az anyagi megbecsülés ezzel szorosan összefüggő differenciálása. fontos, hogy a kiemelkedő teljesítményt nyújtó beosztott műszaki értelmiségi számára ne csupán a vezetővé válás jelentsen érvényesülést. az szmt programot dolgoz ki a szellemi munka hatékonyságának javítására. /mti/

tre/bné/kö az ie
00.12 221287 2004

-.-

sb0006 4 180 mtib1006

helyreállítási munkák baranyában

1987. december 22. - befejeződtek a helyreállítási munkák az elemi csapások által ezidén többszörösen sújtott baranyai településeken: a tél beálltáig mindenütt kijavították a lakóházakat és a középületeket, s ahol lehetett elhárították az újabb károk keletkezésének közvetlen veszélyét.

a természeti csapásokat tekintve 1987. baranya „fekete éve”, volt. áprilisban súlyos belvívíz-helyzet alakult ki a pécshez tartozó nirden, májusban a kiáradt baranya-csatorna okozott károkat sásd térségében, júniusban pedig a bükkösd-patak vize tört rá netvehelyre, július utóján példátlan erejű jégverés sújtotta siklóst és környékét, augusztusban többször víz alá került egy-egy felhőszakadás nyomán szederkény, szeptemberben szélvihar és felhőszakadás pusztított mohácson. számos más baranyai településen is keletkeztek kisebb-nagyobb károk a szélsőséges időjárás következtében.

a legsúlyosabb kárt a nyári jégvihar okozta dél-baranyában, ahol körülbelül tízezer épület rongálódott meg, a gyors helyreállításnak köszönhetően az őszi esőzések idejére valamennyi házat lakhatóvá tették, sok helyütt azonban szükségessé vált a tetőszerkezet megerősítése, a tetőcserepek átrakása, az esőcsatornák kijavitása, az ajtó-ablakok felújítása és a lehullott vakolat pótlása is. az év végére ezek a hosszadalmasabb, költségesebb munkálatok is megtörténtek, ezzel teljesen befejeződött a helyreállítás siklóson és a környékbeli falvakban.

a háromszor elöntött szederkényben is rendbehozták az őszi folyamán megrongálódott lakóházakat és középületeket. az ideighez hasonló árvizek megelőzésére komplex vízrendezés kezdődött, ennek során elkészült az az övások-rendszer, amely a dombokról lezuduló csapadékviztől óvja a községet. jövőre folytatódnak a munkák és megoldják a vizek bevezetését a karasica-patakba. nirden, ahol a nagy tömegű csapadék tartós belvívét okozott és sok családi ház elázott, ugyancsak átfogó vízrendezési program indult. a vízelvezető rendszer teljes kiépítése több évet igényel. /mti/

igó/bné/az mz 1e
00.12 221287 2068

--

sb0007 4 180 mtib1007

megindult a forgalom pécs közuti alagútjában

1987. december 22. - átadták pécs első közuti alagútját, amely azért épült, hogy tehermentesítse hazánk legnagyobb területű történelmi belvárosát az áthaladó járművek okozta zsúfoltságtól.

a középkori városfallal övezett területet északról elkerülő ugynevezett érintő út részét képező alagút hetvenkét millió forintba került. megépítését azért határozták el, hogy ne rontsák felüljáróval a műemléki értékű környezet összhatását; a belváros északi határán emelkedő kálvária-dombon át ugyanis vagy felüljáróval vagy a most átadott alaguton keresztül lehetett megoldani a növekvő járműforgalom átvezetését. a mecsekajjai város első közuti alagútját szabályos bányászati módszerrel kezdte építeni a bányászati aknamélyítő vállalat, s befejezéséhez a hidépitő és közutépítő vállalatok szakemberei is hozzájárultak. elsőként egy kisebb szelvényű vágattal lyukasztották át a dombot, majd azt bővítették tovább a megfelelő méretre. a kivitelezéshez meg kellett erősíteni az északi városhatár egyik félkörív alaprajzu bástyáját, mert az alatta levő üregek miatt megsüllyedhetett volna. a kilencvenhat méter hosszú pécsi közuti alagút betonhéjazatát egyébként olyan - zsalugátra emlékeztető - szerkezetűre képezték ki, amely számottevően csökkent a föld gyomrában haladó járművek elkerülhetetlenül felerősödő dübörgését. /mti/

kász az/li 1e
00.13 221287 1399

--

sb0008 4 130 mtib1008

gyógyidegenforgalmi tervek szentendrén

1987. december 22. - a műemlékeiről, képtáiról híres kisváros, szentendre a pap-szigeti termálvíz gyógyidegenforgalmi hasznosítására készül.

a környékben furt kutak vizéről a vegyi vizsgálatok után kiderült, hogy jelentős mennyiségű kalciumot és fluort tartalmaz, amely hatásosan alkalmazható bizonyos gyulladássos és mozgásszervi megbetegedések gyógyítására. a víz összetételének ismeretében érlelődött meg az elhatározás a város vezetőségben egy termálszálló létesítéséről, amelynek helyét a szabadteri néprajzi múzeum környékére tervezik. az ide látogató vendégek fizioterápiás kezelésben részesülnének, míg a kórházi háttérrel a várostól 18

kilométerre levő 1600 ágyas, korszerűen felszerelt országos reuma- és fizioterápiás intézet biztosítaná.

a termálszálloda előzetes terveinek elkészítésére, a gazdaságossági számítások elkészítésére, a kivitelezésben, esetleg a fenntartásban érdekelt külföldi partner bevonására a városi tanács vezetőitől a termálvizek hasznosításával foglalkozó gheo-termál műszaki-fejlesztési és hasznosítási korszakvetkezet kapott megbízást. /mti/

gál/il az/kö 1e
00.13 221287 1160

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

megújuló egyházi műemlékek

1987. december 22. - a karácsonyi ünnepekre megújulva fogadja híveit a zsimgond király idejében épült jászjákóhalmi katolikus templom, a jászág egyik legbecsesebb egyházi műemléke. a jakabhalmon álló, 1332-ben gótikus stílusban épült, majd a háborúk vihara után barokk stílusú részrel kiegészített templomot az országos műemléki felügyelőség szakmai irányításával a hívők, a megyei tanács és a caritas nemzetközi egyházi segítségnyújtó anyagi támogatásával újították fel.

a jászjákóhalmi templomrekonstrukció része szolnok megye általános egyházi műemlékvédelmi programjának. az elmúlt években már felújították a jászapáti, jászberényi és a kunszentmártoni római katolikus, a karcagi, mezőtúri, kunhegyesi és tiszaburai református templomot. a közeljövőben kezdenek hozzá a szolnoki belvárosi katolikus templom rekonstrukciójához. /mti/

end/fn3/kö az 1e
00.14 221287 0905

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

celldömölki „exportszövetkezet”, - divatáru kistételben

1987. december 22. - valamennyi termékét tőkés piacon értékesíti ez évtől a celldömölki egyesült ruházati ipari szövetkezet. a 170 fős kollektíva nyugatnémet, osztrák, svájci és holland megrendelőknél dolgozik, köztük olyan tekintélyes divatcégeknek, mint az nszk-beli erle és az elho - utóbbi elsősorban sportruházati cikkekkel kereskedik. a szövetkezet idei exportárbevétele 54 millió forint, husz százalékkal több a tavalyinál. a nagyobb bevételt elsősorban a termelékenység fokozásával érték el - dolgozóik létszámát hat százalékkal csökkentették -, s egyre igényesebb kivitelű női felsőruházatot készítenek. főként kistételben dolgoznak, az idén 46 darabos, szinte már egyedinek tekinthető megrendelést is kaptak.

ezekben a napokban már a jövő tavaszi divatújítások varrására készülnek. a modelleket már az új üzemszarnokban szabják - amit az exportfejlesztési pályázaton nyert hitelből építettek - itt helyezik üzembe a lyukkártyás rendszerű, korszerű, automata szabásgépet, amellyel az eddiginél is pontosabb, takarékosabb munkát tudnak végezni. /mti/

bur/dev az/li 1e
00.14 221287 1158

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

vándortáborok, uttörőtáborok

1987. december 22. - a magyar uttörők szövetsége táborozási és turisztikai központjában a napokban összesítették a csapatoktól beérkezett táborozási igényeket. a jövő évben több mint 35 ezer gyerek ismerkedhet 1144 csoportban negyven vándortábori útvonalon hazánk érdekes, szép tájaival.

az uttörőszövetség, feltérképezve a vándortábori helyeket, megállapította, hogy azok rossz állapotban vannak. ugyancsak kedvezőtlen jelenség, hogy az étkezési, a szállás- és az utiköltségek egyre emelkednek. a vízi és a kerékpáros útvonalakra jóval kevesebben jelentkeztek 1988-ra mint ebben az évben. ennek oka főként az olcsó csónakok, kerékpárok és felszerelési eszközök, valamint a kölcsönzési lehetőségek hiánya.

a magyar természetbarát szövetséggel, az állami ifjúsági és sporthivatallal, a kisz központi bizottságával, az ezermester vállalattal és az expressz utazási irodával karöltve a magyar uttorók szövetsége különböző kedvezmények és szolgáltatások kialakítását tervezi.

a központi sátoztáborokban 10 helyen, a hat nyári turnusban hat-hatezer gyerek üdülhet jövőre. a területi, megyei uttoróelnökségek is most készítik elő csapat- és szaktáborukat. minden táborozási formát összevéve mintegy 400 ezer uttoró és kisdobos juthat el jövő nyáron uttorótáborba.

új lehetőséget kínál a csereüdülés, amelyet részletesen januárban hirdet meg a musz táborozási és turisztikai központja. itt jelentkezhetnek üdülni, pihenni vágyó szülők és gyerekek, s a központ információkat, címeket ad. a címlistáról „cseregyereket”, választva a pajtások két hetet tölthetnek együtt, az egyiket egyikük családjánál, a másikat a másikukénál. uttorócsapatok is cserélhetnek egymással: táborhelyeiket egy-egy időnyre átadhatják egy másik csapatnak, például a balaton-partit hegyvidékre, az erdeit folyómentire váltva. /mti/

si km/li ie
00.15 221287 1882

--

sb0012 4 150 mtib1012

kilencven százalékos utazási kedvezmény nyugdíjasoknak

1987. december 22. - a minisztertanács határozata alapján 1988. január 1-jétől bővül a nyugdíjasok és a nyugdíjasokkal azonos elbírálás alá esők utazási kedvezménye. eszerint a vasuti és a távolsági autóbuzs-közlekedésben az évi 16 alkalommal igénybe vehető 50 százalékos utazási kedvezmény megmarad, de a jövőben két 50 százalékos kedvezmény egy 90 százalékosra is átváltható. akár mind a tizenhat szelvényt fel lehet használni, összesen nyolc 90 százalékos kedvezményű utazásra. további változás, hogy ha mind a 16 szelvény elfogyott, akkor még további két alkalommal utazhatnak a nyugdíjasok 90 százalékos kedvezménnyel. erre a célra a szelvényiven lévő két üres szelvényt lehet felhasználni. ezen kívül felhasználhatók jövőre azok az idei szelvények is, amelyeket a nyugdíjasok 1987-ben nem vesznek igénybe. /mti/

sl/ka er ie
00.15 221287 0901

--

sb0013 4 130 mtib1013

ünnepek előtti árukinálat a fővárosban

1987. december 22. - elegendő mák, dióbél, mazsola várja az üzletekben az ünnepek előtt a fővárosi háziasszonyokat. nagymennyiségű kubai grapefruitot is kínálnak a kereskedelmi vállalatok, narancsból szintén a múlt évinél többet hoznak forgalomba. javult az ellátás banánból, mandarinból, s akad majd kókuszdió és ananász is.

pontyból, olcsóbb növényevő halakból jó az ellátás, nemes halfajtákból viszont a tavalyinál kevesebb van. sertéshusból már a hét elejétől a szokásosnál jóval többet kínálnak az üzletek, számítva az elővásárlásokra. kocsonyahusból a tavalyi ünnep előtti kínálatához hasonló lesz az ellátás, s ebből a husfajtából előfordulhat választékhiány. füstölthusból, marhahusból kiegyensúlyozott ellátás várható. baromfiból bőséges a kínálat. a tejipar szükség esetén még 24-én is vállal szállításokat. várhatóan kenyérből is elegendő mennyiség áll majd rendelkezésre. a fővárosi sütőipari vállalaton, a vidéki sütőipari vállalatokon, szövetkezeteken kívül a kisiparosok is a szokásosnál nagyobb mennyiségű kenyeret sütnek, forgalmaznak.

az ajándékvásárlási roham a végéhez közeledik. az eddigi nagy felvásárlás miatt már kevesebb a háztartási kisgép, a konyhai robotgép, a híradástechnikai áru az üzletekben. az év végéig érkeznek még különféle importárak, ezek színesítik a kínálatot. a lego-kat, babákat kivéve játékból is bőséges mennyiséget kínált a kereskedelem. szánkóból, rődliből van elegendő, hiánycikk viszont a 120-150 centiméteres sítalp. ruházati cikkekből - a gyermekcipők és a bébiruhák kivételével - mennyiségben és minőségben is megfelelő a fővárosi kereskedelem kínálata. /mti/

dj/tr-la km er ie
00.16 221287 1697

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

év végi szemétszállítás

1987. december 22. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat december 24-én, csütörtökön hétköznapi rend szerint szállítja el a szemetet, december 25-én és 26-án, pénteken és szombaton a szemétszállítás szünetel. december 27-én, vasárnap a péntekre és szombatra esedékes szállítás szerint dolgozik a vállalat. december 31-én, csütörtökön a hétköznapi rend érvényes, 1988. január 1-én és 2-án, pénteken és szombaton szemetet nem szállítanak. január 3-án, vasárnap a pénteki és szombati összegyűjtési rend szerint dolgoznak. január 4-én, hétfőn a vállalat a szokásos hétköznapi munkabeosztás alapján gyűjti össze a szemetet. /mti/

dj/er km ie
00.16 221287 0684

--

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

könyv a kistermelők adózásáról

1987. december 22. - a kistermelők adózásáról jelent meg könyv a mezőgazdasági könyvkiadó gondozásában. a kötet tartalmazza az adózás alapfogalmait, a kistermelőkre vonatkozó adóügyi rendeleteket; a forgalmi-, a jövedelem- és a vállalkozási adóval kapcsolatos tudnivalókat. a könyv közli a jogszabályok végrehajtási utasításait, és az adó kiszámítását megkönnyítő példákat is tartalmaz. a kötet, amely 30 ezer példányban jelent meg, az újságárusoknál és a könyvesboltokban kapható. /mti/

fi/tr/jf er ie
00.17 221287 0550

--

sb0016 4 130 mtib1016 /közönségszolgálat/

mentesítő vonatok

1987. december 22. - a karácsonyi és az év végi ünnepek idején a nagyforgalmu vasutvonalakon mintegy 50 mentesítő vonat közlekedik.

december 23-án, szerdán a keleti pályaudvarról miskolcra 17.05 órakor, a nyugati pályaudvarról debrecenbe 12.55 órakor és 17.03 órakor, a déli pályaudvarról szombathelyre 17.05 órakor, pécsre és kaposvárra 18.10 órakor indul mentesítő vonat. ugyancsak ezen a napon a délutáni órákban közlekednek mentesítő szerelvények debrecenből, szegedről, szombathelyről és nagykanizsáról budapestre.

december 24-én, csütörtökön a keletiből szerencsre 7.03 órakor, sátoraljaujhelyre 7.05 órakor, füzesabonyba 9.10 órakor, a nyugatiból nyiregyházára 7.00 órakor, mátészalkára 7.55 órakor indítanak mentesítő vonatot.

december 26-án, szombaton miskolcra a keletibe 17.23 órakor, nagykanizsáról a délbe 14.35 órakor és 17.35 órakor, szegedről a nyugatiba 17.48 órakor, a nyugatiból nyiregyházára 19.00 órakor, a déliből pécsre és kaposvárra 18.10 órakor indul mentesítő szerelvény.

az év utolsó napján, december 31-én nagykanizsáról a déli pályaudvarig közlekedik mentesítő szerelvény, amely 14.35-kor indul. a déli pályaudvarról fonyódig közlekedő vonat 15.50-kor indul.

január 2-án, szombaton a keletiből sátoraljaujhelyre 7.05 órakor, a józsefvárosból kiskunhalasra 7.30 órakor és a déliből tapolcára 7.05 órakor indítanak mentesítő vonatot.

a legtöbb mentesítő vonat - tizenhat - január 3-án, vasárnap közelekedik. az esti órákban miskolcra, szegedre, debrecenre, nagykanizsára, pécsre, szombathelyre és ceglédre indul szerelvény budapestre.

január 4-én, hétfőn éjjelkor a nyugatiból nyiregyházára, valamint 8.40-kor nyiregyházáról, 12.35-kor debrecenre a nyugati pályaudvarig közlekedik mentesítő vonat.

december 24. és január 3. között több - a diákokat, vidékről bejáró dolgozókat szállító - személyvonat nem fog közlekedni, erről az utazó közönséget a 429-150-es vagy a 227-860-as telefonszámon tájékoztatják. a változásokat tartalmazó jegyzékek a pályaudvarokon megtalálhatók. /mti/

pf/il ie
09.14 221287 2107

ka

--

sb0017 1 160 mtib1017 /gyorshír!/
talentum - a kisz új kulturális intézménye

1987. december 22. - januárban kezdi meg működését a talentum, a kisz kulturális fóruma, amelyet a kisz kb intéző bizottsága alapított, önálló költségvetési szervként. az új kulturális intézmény feladatairól emőd péter, a kisz kb titkára az ifjúsági szövetség székházában kedden tartott sajtótájékoztatón beszélt.

a talentum jogutódja a kisz központi művészegyüttesnek, a kortárs művészeti fórumnak, és átvállalta a jogutód nélkül felszámolt ifjúsági rendező iroda feladatainak nagyrészt is. a talentum többek között művészeti, szórakoztató és tömegpolitikai rendezvényeket, koncerteket szervez, menedzseli a pályakezdő művészeket, és támogatja műhelyeket. /mti/
si/il ka ie
10.19 221287 0740

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

ivóvízvezeték-törés a xx. kerületben

1987. december 22. - kedden hajnalban budapesten, a xx. kerületi pölttenberg utcában eltörtött egy 600 milliméteres ivóvízvezetékcső. a nagy nyomással kiáramló víz pillanatokon belül megtöltötte a pölttenberg-baross-baba utcák és a délpesti kórház által határolt, - az utcák szintjénél mintegy 2 méterrel alacsonyabban fekvő - 10-12 ezer négyzetméter kiterjedésű mélyedést. a 1.5-2 méter magasságot is elérő, 5 fok körüli hőmérsékletű víz elöntötte az ide épült tizenhat családi ház pincéit, garázsait, és behatolt a lakásokba is. az eltört vízvezeték elzárására azonnal intézkedtek, a lakók nagy része magától jutott ki a vízből. a helyszíntre érkezett tűzoltóknak azonban így is az itt élő 35 család 18 tagját - főleg időseket, gyerekeket - ki kellett menteniük.

a délpesti kórház alagsorát is elárasztotta a víz, ez azonban az intézmény működését nem zavarta meg. az elárasztott területről azonnal megkezdték a víz kiemelését, a vízművek, a gázművek és az elektromos művek dolgozói pedig az eltört vízvezeték, illetve a keletkezett károk helyreállítását. a lakókat ideiglenesen egy közeli iskolában helyezték el. /mti/
se/il/ka km ie
11.32 221287 1190

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

elhunyt csáki balázs

1987. december 22. - csáki balázs nyugállományú rendőr-alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt a párt tagja, 69 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása - katonai tiszteletadással - december 28-án, hétfőn délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága,
belügyminisztérium,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ ka/km/il ie
11.39 221287 0546

-.-

sb0020 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

pályázat az 1987. évi munkavédelmi ujitási nívódijra

1987. december 22. - az országos munkavédelmi és munkaügyi főfelügyelőség és a szakszervezetek országos tanácsa, az országos találmányi hivattalal egyetértésben pályázatot hirdet a dolgozó ember védelmét, a biztonságos munkakörülményeket, a technikát elősegítő munkavédelmi ujitásokra, továbbá az ujitások gyors megvalósításában közreműködő ujitási előadók számára.

pályázni lehet: ötletszintű javaslattal, valamint az 1986. július 1-je után benyújtott, illetve elfogadott és hasznosított munkavédelmi ujitással. pályázhat továbbá ujitási előadó is, a munkavédelmi ujitások hasznosítása érdekében kifejtett tevékenységével. a pályázattal 2000 forinttól 20.000 forintig terjedő pályadíjak nyerhetők. a pályázat iránti érdeklődés miatt a jelentkezési határidőt a kiíró szervek meghosszabbították 1988. február 29-ig. a részletes pályázati felhívás és a jelentkezési lap beszerezhető: az ommf munkavédelmi információs központnál. postacím: 1378 bp., 76. pf. 46. telefon: 429-339, 210-429. vidéken a megyei munkavédelmi felügyelőségeknél. /mti/
sl/ka ie
11.44 221287 1124

B

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

tszker-tanácskozás hajdu-biharban

1987. december 22. - minden eddiginél nagyobb, csaknem 2 milliárd forintos forgalmat bonyolított le az idén a tszker hajdu-bihar megyei területi központja - erről adtak számot a kedden debrecenben megtartott igazgatótanácsi ülésen. a hagyományos ágazatok - beszerzés, értékesítés-mellett 1987-ben jelentősen nőtt a közös vállalkozás ipari tevékenysége és szolgáltatási tevékenysége. berettyóújfalui műanyag-üzemük 1987-ben már több mint hatmillió méter dréncsövet gyártott a komplex talajjavításhoz, kétezer tonna bálazsineget, s több mint háromezer tonna műanyag zsákot állított elő. az ülésen elfogadták a műanyaggyártás további bővítésére vonatkozó programot. a jövő évtől kezdve egyebek között fagyálló dréncsöveket is gyártanak, ami lehetővé teszi a talajjavítási munkák szezonjának meghosszabbítását. /mti/

szü st ka ie
11.45 221287 0876

-.-

sb0022 4 180 mtib1022

belvizvédelmi készültség szigetközben

1987. december 22. - kedden reggel újból áradni kezdett a duna szigetköznel, miután a második árhullám eleje elérte a magyar szakaszt. ez a kisebb árhullám kedden dél körül pozsonynál már tetőzött, s várhatóan szerdára virradó éjszaka a tetőzés szigetköznel is bekövetkezik. a hétfőn elrendelt másodfoku készültségnek megfelelően a rajka és vénék közötti gátakon mintegy százan tartottak fokozott figyelőszolgálatot. a magas vízállás következményeként belviz jelentkezett, ezért kedden egész szigetközben elrendelték a másodfoku belvizvédelmi készültséget. egyelőre két szivattyutelepet helyeztek üzembe, amelyek másodpercenként 3 ezer liter belvizet távolítanak el. /mti/

cser/sza st/1l ká
13.01 221287 0743

-.-

sb0023 4 130 mtib1023 /közönségszolgálat/

szünetel a műtárgymeghatározás

1987. december 22. - a magyar nemzeti galéria értesíti ügyfeleit, hogy a műtárgymeghatározás - bíráló - december 22-től 1988. január 4-ig szünetel. /mti/

ka km ká
13.04 221287 0211

-.-

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti: marad az évszakhoz képest enyhe idő.

nyugat- és közép-európát enyhe, óceáni légtömegek árasztották el az elmúlt napokban. emiatt a felsorolt területeken december második feléhez képest szokatlanul enyhe az idő. az évszaknak megfelelően magasabb a hőmérséklet a szovjetunió európai területének déli felén is. a skandináv-félszigeten át sarkvidéki eredetű, igen hideg levegő indult el dél-délkelet felé. utját erős lehülés, kemény éjszakai fagyok jelzik. a kárpát-medencében és környékén egyelőre marad az évszakhoz képest enyhe idő.

magyarországon hétfőn igen enyhe idő volt, az északkeleti megyékben csak 3-9 fok, másutt 10-15 fok között alakult a hőmérséklet csúcserkéke. néhány helyen fordult elő jelentéktelen eső. sokfelé fújt erős, gyakran viharos északnyugati szél. a legerősebb szélhőkés óránként 100 km volt, ezt budaörsön jegyezte fel a széliró-műszer. a szél kedd reggelre jelentősen mérséklődött. a kora reggeli órákra általában 1 és 8 fokig csökkent a hőmérséklet, északkeleten és délnyugaton azonban előfordult mínusz 1 és mínusz 3 fokos fagy is. délelőtt általában változóan felhős volt az ég, északnyugaton elszórtan esett az eső. 11 órára 4 és 10 fok közé emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9,3 fok volt, 9,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 hektopaszskal, gyengén emelkedik.

várható időjárás az országban szerda estig:

Re

 az ország nagy részén gyakran lesz erősen felhős az ég, kisebb eső, majd jelentéktelen havazás lehet. helyenként megerősödik az északnyugati szél, a hőmérséklet éjszaka mínusz 3 és plusz 2 fokig csökken, napközben szerdán pedig 2-7 fokig emelkedik, tehát lehülésre kell számítani.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

 többnyire felhős idő lesz és gyöngye eső is várható. időnként megélénkül az északnyugati szél, a hőmérséklet késő este 7 fok, szerda hajnalban 1 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 443 cm, a víz hőmérséklete 4 fok.

/mti/
 kf/sl/il ká
 13.22 221287 2318

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

a borsod megyei tanács vb-ülése - szanált tsz-ek

1987. december 22. - az 1986-ban szanált termelészövetkezetek helyzetét tekintette át keddi ülésén a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága. az utóvizsgálatok tapasztalatai szerint az érintett 22, nagyrészt kedvezőtlen természeti adottságok közepette dolgozó közös gazdaság többsége 1987-ben megerősödött, rendezte sorait, eredményes, célravezető intézkedéseket tett a gazdaságosság, a hatékonyság növelése érdekében. több tavaly szanált tsz-ben megkezdtek a termelési szerkezet átalakítását, két helyen új elnököt választottak. jó néhány gazdaságban azonban a szanálás óta sem csökkentek, sőt helyenként tovább növekedtek a gondok, az arlói és a cigándi termelészövetkezetet emiatt valószínűleg felszámolják. itt vagy alacsonyabb szövetkezeti formákra térnek át, vagy más lehetőséget keresnek a terület és a meglévő termelési eszközök ésszerű hasznosítására.

az idei termelési és gazdálkodási eredményeket áttekintve a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a korábban évről évre gyengélkedő, veszteséges 30 termelészövetkezet közül ebben az évben csupán tíz gazdaságnál várható veszteség. közülük három saját erőből, „önszanálással”, rendezni tudja helyzetét, míg 1986-ban csaknem 400 milliós veszteség keletkezett a megye közös gazdaságainál, addig az idén a 95 borsod megyei termelészövetkezet közül 24 gazdaságnál összesen 145 milliós pénzügyi hiány várható, s ebből 12 tsz saját forrásból képes rendezni összesen 21 milliós

Re

veszteségét. a korábban gyengén gazdálkodó, majd a stabilizálódás útjára lépő gazdaságok példája azt bizonyítja, hogy a hozzáértés, a megfelelő termelési struktúra kialakítása, a vezetés, a szakmai irányítás megújulása meghozza a kívánt eredményeket, képes ellensúlyozni a kedvezőtlen földrajzi, természeti adottságokat. valamennyi gyengébb gazdaságban csakis ez vezethet eredményre. /mti/
 bas/bné st/il ie
 13.26 221287 1913

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

vizműjavítás nemeskeresztúron

1987. december 22. - vizművet adtak át kedden a vas megyei nemeskeresztúr községben. az 500 lakosu településen másfél éve alakították meg a vízműépítő társulatot. a beruházás csaknem 12 millió forintba került, ehhez 4 millió 700 ezer forint volt a lakossági hozzájárulás. eddig 153 házba vezették be az egészséges ivóvizet, az öt kilométeres vezeték a közeli nagyközség, jánosháza hálózatához csatlakozik. vas megyében ezzel már 146 településen készült el a vízvezeték, az idén 29 községben adtak át vizművet.

/mti/
 bur/dev st/il ie
 13.28 221287 0576

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

építészeti nivó-díjak

1987. december 22. - az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban kedden somogyi lászló miniszter átadta az idei építészeti nivó-díjakat a tervező és kivitelező vállalatok képviselőinek.

ebben az építészeti elismerésben részesült: a káposztásmegyeri új városrész első ütemében felépített lakónegyed kellemes környezetének kialakításáért és a gazdaságos iparosított technológiáért a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat és a 43. számú állami építőipari vállalat; a semmelweis orvostudományi egyetem ér- és szivsebészeti klinikája új műtőtömbjének a lejtős terephez és a környezethez jól alkalmazkodó megtervezéséért és

Re

klivitelezéséért, valamint az országos érsebészeti intézet új radiológiai diagnosztika-épületének magas színvonalu létrehozásáért a középülettervező vállalat és a középületépítő vállalat; a keszthelyi helikon kastélymuzeumnak - a volt festetics kastélynak - iparművészeti minőséget nyújtó helyreállításáért a középülettervező vállalat, a zala megyei állami építőipari vállalat és a művelődésügyi beruházási vállalat; a budapesti vasarely muzeumnak otthon adó óbudai zichy kastély épületrészének vonzó építészetű környezetet teremtő felújításáért és kiegészítéséért az ipari épülettervező vállalat, a 21. számú állami építőipari vállalat és a művelődésügyi beruházási vállalat; a budai várnegyed 128 épületből álló műemlékegyüttesének igényes felújításáért és korszerűsítéséért a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat, a városépítési tudományos és tervezőintézet, az 1. számú és a 3. számú fővárosi építőipari vállalat, az „örmező” építő és szolgáltató leányvállalat és az ékisz épület- és lakáskarbantartó ipari szövetkezet.

külön díjat kaptak az m1-es autópálya törökbálint és tatabánya közötti szakaszának tervezői és építői, miniszteri dicséretben részesültek a tiszai vegyi kombinát lineáris polietiléngyára naturtermékgranuláló épületének, a jászberényi hűtőgépgyár készenléti lakótelepének és a szombathelyi markusovszky kórház komplex gyermekgyógyászati tömbjének alkotói. /mt1/

sb/1l/sl/1l 1e
13.37 221287 2091

..-

sb0028 4 150 mtib1028

kitüntetés /gulyás béla/

1987. december 22. - az elnöki tanács gulyás bélának, a magyar hűtőipari vállalat vezérigazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes tevékenysége elismeréséül a szocialista magyarországiért érdemrendet adományozta. a kitüntetést váncsa jeno mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter kedden adta át a minisztériumban. /mt1/

jf/1l ká
13.49 221287 0384

Ru

..-

sb0029 4 150 mtib1029

az otp-penta tours jövő évi ajánlatai

1987. december 22. - kedden sajtótájékoztatót tartottak az otp-penta tours magyar-osztrák utazási iroda vezetői.

elmondták, hogy eredményes évet zárnak, a forgalom az idén csaknem negyven százalékkal nőtt, értéke meghaladja a 480 millió forintot. az irodával mintegy hétezren utaztak külföldre, a beutazó külföldi turisták száma meghaladta a hateret.

ezuttal ötödik alkalommal jelenik meg az iroda nyári, őszi ajánlatait tartalmazó katalógus. jövőre tizenhat országba, csaknem negyven utvonatra szerveznek programokat. az utazások zömét ausztriába, olaszországba, jugoszláviába és az nszk-ba indítják. a kispénzü turisták részére programokat szerveznek egyebek között grazba, pozsonyba, szabadkára, bécsbe és üdülést a jugoszláviai marinára. az egzotikus utazások kedvelőinek ajánlják a dél-amerikai körutakat és az ausztrália-új-zélandi 24 napos utazást. az autós turisták részére azokat a körutazásokat ajánlják, amelyek egyesítik magukban a társas és az egyéni utazás előnyeit. a programokról és a szállásról az iroda gondoskodik, ám az utazás kötetlen.

a hazánkba látogató külföldiek számára igyekeznek szélesíteni a választékot, a már bevált és jól ismert üdülőhelyek, programok mellett újfajta, változatos időtöltést kínálnak. a magyarországon megrendezendő nemzetközi kongresszusok, konferenciák résztvevőinek - kívánságra - szakmai, kulturális, szórakoztató programokat szerveznek. /mt1/

bi/ka sl/li ká
14.18 221287 1480

..-

sb0030 4 160 mtib1030

talentum - a kisz új kulturális intézménye

1987. december 22. - januárban kezdi meg működését a talentum, a kisz kulturális fóruma, amelyet a kisz kb intéző bizottsága alapított, önálló költségvetési szervként.

az új kulturális intézmény feladatairól emőd péter, a kisz kb titkára az ifjusági szövetség székházában kedden tartott sajtótájékoztatón elmondotta, hogy a talentum jogutódja a kisz központi művészegyüttesnek, a kortárs művészeti fórumnak, és átvállalta a jogutód nélkül felszámolt ifjusági rendező iroda

Ru

feladatainak nagy részét is. a kisz kulturális intézménye többek között művészeti, szórakoztató és tömegpolitikai rendezvényeket, koncerteket szervez a fiataloknak és a gyerekeknek, tervezik egyebek között egy gyerekeknek szóló zenés játék, esetleg gyermekopera megírását és színrevitelét. a szünetekben a talentum is bővíti a fiataloknak szóló programajánlatokat.

az új intézmény a kortárs művészeti fórumhoz hasonlóan menedzseli a pályakezdő művészeket és támogatja műhelyeiket, tehetséggondozást vállal, művészeti csoportokat működtet, a magyar fiatalok kulturális eredményeinek népszerűsítésére a külföldi és hazai egyetemek, főiskolák, valamint a kisz kb kapcsolatait is felhasználja. kiadói és terjesztői tevékenységének hangsúlyos eleme új művésztehetségek bemutatása, menedzselése itthon és a nagyvilágban, kiadványban, könyvben, magnókazettán és videón egyaránt.

alapítványokat kíván működtetni, például magyar irodalmi alkotások megírását szorgalmazva. a talentum a tömegpolitikai rendezvényeknél és a művészeti kezdeményezéseknél nem tervez nyereséget, a szórakoztató rendezvények szervezését, a menedzselést, a kazetta- és könyvkiadást pedig nyereségérdekeltségű rendszerben folytatja.

a talentum január 1-jétől kinevezett igazgatója harsányi lászló.
/mti/
si km/kö ká
14.23 221287 1839

--

sb0031 4 150 mtib1031

köszönetnyilvánítás

1987. december 22. - köszönetet mondunk mindazoknak, akik földvári aladárnak, a szakszervezetek országos tanácsa alelnökének remetésén részt vettek, vagy részvétüket egyéb módon kifejezték.

szot, kszdsz, az mszmp vi. kerületi bizottsága, a gyászoló család.
/mti/
ka sl/kö ká
14.26 221287 0315

RC

--

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. december 22. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	14 fok,
london	12 fok,
oslo	5 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-10 fok,
berlin	7 fok,
varsó	1 fok,
leningrád	-6 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	-3 fok,
prága	7 fok,
bécs	7 fok,
róma	17 fok,
madrid	14 fok,
belgrád	8 fok,
bukarest	2 fok,
szófia	4 fok,
athén	12 fok.

/mti/ kf/kö sl ká
14.27 221287 0875

--

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. december 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban 0 és -5 fok.

csehszlovákia:

Tm

gyakran felhős lesz az ég és gyenge eső, havazás kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 1-6 fok, csütörtökön hajnalban -1 és -6 fok.

szovjetunió:

időnként erősen felhős lesz az ég és gyenge havazás kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 1-6 fok, csütörtökön hajnalban -2 és -7 fok.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, de számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban 0 és -5 fok.

jugoszlávia:

csak időnként növekszik meg a felhőzet, csapadék kialakulása nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban plusz 1 és -4 fok. /mti/

kf/kö sl ká
14.33 221287 1097

-.-

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. december 22.

trabant limousin hycomat	budapest	1119
trabant combi hycomat	budapest	321
trabant limousin speciál	budapest	10696
	debrecen	9548
	győr	9129
trabant combi	budapest	3213
	debrecen	2800
	győr	2139
wartburg standard	budapest	2923
	debrecen	1576
	győr	1731
wartburg special	budapest	3880
	debrecen	3190
	győr	3062
wartburg special tolótetős	budapest	11050
wartburg tourist	budapest	2345
	debrecen	1871

Tm

	győr	906
skoda 105 s	budapest	11875
	debrecen	8956
	győr	8956
skoda 120 l	budapest	27751
	debrecen	15539
	győr	18440
lada 1200	budapest	47647
	debrecen	34141
	győr	16860
lada 1300 s	budapest	21947
	debrecen	16901
	győr	8465
lada szamara	budapest	475
	debrecen	296
	győr	223
lada 1500	budapest	15676
	debrecen	11948
	győr	5444
lada combi	budapest	622
	debrecen	6214
	győr	447

/folyt.köv./ kf/kö sl ká
14.41 221287 2000

-.-

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

moszkvics	budapest	384
	debrecen	293
polSKI fiat 126 p	budapest	2168
	debrecen	1713
	győr	2421
fso /polSKI fiat/ 1500	-	7153
dacia limousin	budapest	8621
	debrecen	8312
	győr	5399
dacia combi	budapest	2605

Tm

	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	2228
	debrecen	2642
	győr	1691
zastava	budapest	18533
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf/kö sl ká
14.45 221287 0935

-.-

sb0036 4 130 mtib1036

a magyar ensz társaság nyilatkozata - a pfsz képviselőtársaság sajtótájékoztatója /1. rész/

1987. december 22. - a magyar ensz társaság aggodalmát fejezi ki az izrael által megszállt arab területeken kialakult nyugtalanító helyzet miatt. az izraeli hadsereg immár két hete tartó erőszakos akciói számos polgári áldozatot követeltek.

az ensz fórumain, mindenekelőtt a közgyűlés, a biztonsági tanács és az emberi jogok bizottsága napirendjén hosszú ideje szerepelnek a megszállt arab területeken élő palesztin lakossággal szemben elkövetett atrocitások, tömeges és súlyos jogsértések. a mostani értelmetlen és megengedhetetlen vérontás is bizonyítja, hogy a közel-keleti konfliktus megoldása már nem tűr halasztást.

az ensz társaságok világszövetsége legutóbbi, ottawai közgyűlésén határozatban szót emelt a közel-keleti konfliktusban érintett feleket a békés rendezés előmozdítására. a magyar ensz társaság ennek szellemében elítéli az izraeli hadsereg terrorakcióit, és sürgeti a vérontás mielőbbi megszüntetését, feltétlenül szükséges az igazságos és tartós közel-keleti rendezés elérésére irányuló erőfeszítések fokozása. a legfontosabb az ensz biztonsági tanácsa állandó tagjainak és az összes érintett félnek, köztük a palesztinai felszabadítási szervezetnek, a részvételével nemzetközi békekonzferencia összehívása.

x x x

a megszállt arab területeken kialakult feszült helyzet volt a témája annak a kötetlen hangú sajtótájékoztatónak is, amelyet kedden a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti képviselőtársaság tartott. hikmat zaid a képviselőtársaság vezetője a pfsz állásfoglalását

Tm

ismertette hangsúlyozta: az utóbbi időszak nagyszabású megmozdulásai is bizonyítják, a megszállt területek palesztin lakossága határozottan elutasítja azokat a próbálkozásokat - mindenekelőtt az egyesült államok és jordánia vezető köreinek törekvéseit -, amelyek egy camp david jellegű izraeli-jordániai különmegállapodásra irányulnak. a közel-keleti kérdés megoldásának egyetlen lehetséges formája egy nemzetközi konferencia összehívása, amelyen az ensz biztonsági tanácsa mellett minden érintett - természetesen a palesztinai felszabadítási szervezet is - egyenlő félként vehetne részt.

a pfsz rendezésre vonatkozó állásfoglalását leszögezve hikmat zaid egyben mélyen elítélte az izraeli fegyveres erők brutális fellépését az arab lakossággal szemben. a terrornak a pfsz adatai szerint eddig 57 ember esett áldozatul, 600-an megsebesültek az összeütközésekben, s a megszálló hatóságok csaknem 5 ezer palesztint tartóztattak le, illetve tartanak fogva. /folyt.köv./ gn/li
15.07 221287 2628

-.-

sb0037 4 130 mtib1037

a magyar ensz társaság nyilatkozata... /2. rész/

az események menetét befolyásolva a palesztin vezetők arra töreksznek, hogy a megmozdulások nőjenek át egy nagyszabású polgári engedetlenségi mozgalomba. az elkövetkezendő időszak fejleményeinek alakulásában várhatóan ez a törekvés lesz a meghatározó - mondta a pfsz budapesti képviselőtársaság vezetője. /mti/
gn km/li ká
15.08 221287 0384

Tm

-.-

sb0038 4 130 mtib1038

kitüntetés /hazai László/

1987. december 22. - hazai Lászlót, az mta központi hivatala főosztályvezető-helyettesét az elnöki tanács áprilisi negyedike érdemrend kitüntetésben részesítette, nyugállományba vonulása alkalmából, az mta központi hivatalában csaknem négy évtizeden át végzett kiemelkedő tudományos szervezői és tudománypolitikai munkájáért, valamint társadalmi, közéleti tevékenységéért, a kitüntetést Láng István, az mta főtitkára adta át kedden az akadémia székházában. /mti/

me/ka km/li ká
15.10 221287 0514

--

sb0039 4 130 mtib1039

kitüntetés /dr. bagó István/

1987. december 22. - az elnöki tanács dr. bagó István római katolikus esperes-plébánosnak, az állam és a katolikus egyház közötti kapcsolatok fejlesztésében kifejtett eredményes munkássága elismerésül, születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést Miklós Imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke kedden adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt marosi Izidor, váci megyés püspök. /mti/

gn/1L km/kö ká
15.13 221287 0511

Taj

--

sb0040 4 160 mtib1040 /közönségszolgálat/

időpontváltozás

1987. december 22. - a játékszin közli, hogy december 26-án, szombaton este a máli néni előadása 7 óra helyett 8 órakor kezdődik.

/mti/

k cs/ka/li ká
15.13 221287 0180

--

sb0041 4 130 mtib1041

a szolnok megyei tanács ülése - kötvény ut- és hidépitésre

1987. december 22. - négyszáz millió forint értékű kötvény kibocsátásáról határozott a szolnok megyei tanács keddi ülése. a kötvényből befolyó összeget a 4-es számú főközlekedési ut szolnokot elkerülő szakasza és az új tiszsa-hid építésére fordítják. a testület felhatalmazta a tanács vezetőit, hogy a népgazdasági és helyi szempontból igen fontos beruházás előrehozására - az előzetes elvi tárgyalások alapján - kössenek gazdasági szerződést a közlekedési minisztériummal. a megyei tanács a kötvény kibocsátásából és értékesítéséből származó 400 millió forintot 1988-tól 1990-ig évenkénti ütemezésben átadja a közlekedési minisztériumnak. ebből 200 millió forint végleges juttatás, a további 200 millió forintról pedig a megállapodást kötő felek később döntenek, hogy azt a minisztérium kölcsönként, vagy végleges építési hozzájárulásként kapja meg a megyétől. a kötvények kamatköltségei teljes egészében a megyei tanácsot terhelik. a beruházásban érintett szolnoki városi tanács a fizetési kötelezettségekből 1991-92-93-ban, évenként 40 millió, azaz összesen 120 millió forintot átvállalt.

a beruházás és a kötvénykibocsátás indokolásában elmondták, hogy a 4-es számú főközlekedési ut szolnoki átkelési szakasza rendkívül zsúfolt, a naponta áthaladó, harmincezernél jóval több gépjármű már-már elviselhetetlen zajártalmat és levegőszennyeződést okoz, ugyanakkor a tervezett ut- és hidépitésre az államkasszában jelenleg nincs elegendő pénz.

a tervek szerint a kötvény kibocsátásával az első ütem: a déli elkerülő utszakasz és az új tiszsa-hid munkálatait 1988-ban megkezdhetik és 1992-ben mindkettőt átadhatják. így 1993 január elsejétől a megyeszékhely átmenő gépjárműforgalmát - a

Taj

városközpontot kikerülve - az új tiszta-hidra terelhetik át, a 4-es számú főút új nyomvonalának a megépülésével szólnok központjában megkezdődhet a régen tervezett korszerűsítés, a kulturális, kereskedelmi és idegenforgalmi fejlesztés, az új, vonzó városkép kialakítása. /mti/

end/fné st er ká
15.19 221287 2063

-.-

sb0042 4 160 mtib1042

sikerességek a nemzeti színház előadásain

1987. december 22. - bravuros beugrással mentette meg a nemzeti színházban a velencei kalmár vasárnapi előadását németh jános, a pécsi nemzeti színház tagja: a solaniót alakító kassai károly hirtelen megbetegedett, az ő szerepét vette át a shakespeare-vígjátékban.

x x x

németh jános ezt a szerepet pécsen is játssza, ennek köszönhető, hogy nem kellett ismét szüneteltetni a néhány napja felújított előadást, ugyanis a velencei kalmárt - csaknem öt évtized elteltével - tavaly májusban mutatta be a nemzeti színház gábor miklós főszereplésével. ám kilenc előadás után, a főszereplő betegsége miatt le kellett venni misorról, s csak néhány nappal ez előtt, pénteken újíthatta fel ismét a társulat ezt a produkciót sik ferenc rendezésében, gábor miklóssal a főszerepben. a felújításban a korábbi előadásokban szereplő rubold ödön helyett antonio szerepét fülöp zsigmond alakítja.

a színház tájékoztatása szerint kassai károly néhány nap múlva játszhat újra, addig a velencei kalmárban solanio szerepében továbbra is németh jánost láthatja a közönség.

kassai károly szerepét a dollárpapa című darab várszínházi előadásán szirtes gábor vette át. /mti/

k cs/ka km er ká
15.21 221287 1252

Tm

-.-

sb0043 4 160 mtib1043

átadták a rajz jános-alapítvány díját

1987. december 22. - kedden a nemzeti színházban rendezett ünnepségen átadták a rajz jános-alapítvány díját. e kitüntetést az idén - a színház tagjainak titkos szavazása alapján - papadimitriu athina és rubold ödön nyerte el az énekes madár című tamási áron-darabban nyújtott alakításáért.

rajz jános színművész 1976-ban 100 ezer forintot helyezett el az otp-nél azzal a céllal, hogy alapítványa kamatait minden év decemberében titkos szavazással a színház művészei és a művészeti ügykezeléshez tartozó tagjai ítéljék oda az előző évadban bemutatott, de sikere folytán a döntés évadjában is játszott színdarabokban legkiemelkedőbb alakításokat nyújtó művészeknek. az alapítványtevő szándéka szerint a jutalmat minden évben a színház egy férfi és egy nő tagja kaphatja meg, akik 40 évnél fiatalabbak és három éven belül nem részesültek az alapítványból. /mti/

k cs/ka km/li ká
15.27 221287 0934

-.-

sb0044 4 150 mtib1044

magyar-spanyol megállapodás az eredetmegjelölések oltalmáról

1987. december 22. - pusztai gyula, az országos találmányi hivatal elnöke és javier rubio, spanyolország magyarországi nagykövete kedden budapesten aláírta a magyar népköztársaság és spanyolország közt, az eredetmegjelölések, egyes mezőgazdasági és ipari termékek megnevezései és származási jelzések kölcsönös oltalmáról szóló egyezményt. ezzel a felek vállalják, hogy biztosítják a jellegzetes földrajzi származásuk miatt a fogyasztók körében ismertté vált és a hírnevük miatt keresett, a környezet és ipari termékek, készítmények /pl. borok, sajtok, népi himzések, porcelán/ elnevezéseinek kölcsönös védelmét, e megjelölések jogosulatlan használatának kizárását egymás országaiban. a megállapodás megkötése jelentős lépés a két ország közötti ipari és kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésében. /mti/

ka sl/li ká
15.33 221287 0971

Tm

-.-

sb0045 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a tv-ben

1987. december 22. - december 23-án, szerdán a tv 1-es és 2-es műsora változik. 23-án 19.30 óráig az 1-es műsor változatlan; 19.30 órákor híradó; 20.00 órákor reklám; 20.05 gondoskodás és forintok - a híradó különkiadása: beszélgetés békesi László pénzügyminiszter-helyettessel és nagy sándorral, a szot titkárával; 20.25 órákor viii. henrik magánélete /angol film/; 21.55 órákor panoráma - világpolitikai magazin; 22.55 órákor híradó /3. kiadás/; 23.10 műsorzárás.

a 2-es műsor 20.00 óráig változatlan; 20.00 órától törökországi képeslap, török kisfilm; 20.25 órákor budapesti körzeti stúdió; 21.25 órákor betűreklám; 21.30 híradó /2. kiadás/; 21.45 órákor j. s. bach ii. brandenburgi verseny; 22.00 órákor a cirkusz pillanatai /francia film/; 22.50 órákor képujság; 23.00 órákor műsorzárás.

/mti/
li km/li ká
15.37 221287 0854

-. -

sb0046 4 150 mtib1046

ülést tartott a közép-dunavidéki intéző bizottság elnöksége

1987. december 22. - a dunakanyar készülő, új regionális rendezési tervéről tanácskozott kedden a közép-dunavidéki intéző bizottság elnöksége. amint a koncepció kidolgozásával az évm által megbízott városépítési tudományos és tervező intézet képviselője az ülésen elmondta, a dunakanyar fejlesztésére 1965-ben készült legutóbb átfogó koncepció. az ebben foglaltak sok területen nem valósultak meg, a nem eléggé egyértelmű szabályok nyomán az építési fejelem lazulásával a budapest és esztergom közötti duna-szakasz környéke szabályozatlan ingatlan-piaccá vált. a spontán fejlesztések következményeként egyes települések aránytalanul megnöttek, gyakori a zsúfoltság, károsodott a táj arculata. e folyamat megállítására most olyan új koncepciót dolgoznak ki, amelynek alapján az eddigiéknél pontosabban meghatározhatók az építési, fejlesztési lehetőségek. a terv elkészültéig ideiglenes építési tilalmat rendelt el az évm a térség 23 településének külterületén.

a koncepció kimunkálásában legfontosabb a dunakanyar természeti, idegenforgalmi értékének megóvása, a körültekintő környezet- és tájvédelem. helységenként, körzetenként gondosan mérlegelik a terület eltartóképességét; lesznek csupán a kirándulásra, hétfégi

Tm

pihenésre kijelölt területek is. törekednek viszont a vízi és téli sport lehetőségeinek bővítésére, a termálturizmus erősítésére, és több helyen készülnek fel kulturális attrakciók megrendezésére. a hosszú és középtávra szóló regionális rendezési terv várhatóan a jövő év végéig készül el, s ezután 1989-ben a kormány elé terjesztik jóváhagyásra. /mti/
kru/kö az/li ká
15.42 221287 1662

-. -

sb0047 4 150 mtib1047

kitüntetéses doktorrá avatás /hernádi zoltán/

1987. december 22. - az elnöki tanács a magyar népköztársaság címerével díszített aranygyűrűt adományozott hernádi zoltánnak, a mém élelmiszeripari főosztálya főmunkatársának abból az alkalomból, hogy a kertészeti és élelmiszeripari egyetemen kitűnő eredménnyel védte meg doktori disszertációját, és ezt megelőzően középiskolai, valamint egyetemi tanulmányai során is valamennyi tárgyból jelesre vizsgázott. a felsőfoku oktatási intézmény több mint 130 éves történetében ez az első eset, hogy kitüntetéses doktort avattak.

a doktori oklevelet és a gyűrűt kedden, az egyetem ünnepi tanácsülésén, traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. /mti/

fi/er tm jf/li ká
15.52 221287 0745

-. -

sb0048 4 130 mtib1048

a csongrád megyei tanács ülése - költségvetés

1987. december 22. - a csongrád megyei tanács keddi ülésén jóváhagyták az 1988. évi költségvetési és fejlesztési tervet. az eredetileg elgondoltnál szűkösebb erőforrások is lehetővé teszik a meglévő intézményrendszer működtetését, a megkezdett beruházások folytatását és néhány új létesítmény befejezését. a tanácsülésen hangsúlyozták, hogy a fejlesztéseknél a helyi tanácsok elsősorban az alapellátás színvonalának megtartására koncentráljanak, rangsorolják a feladatokat, ésszerű takarékossággal gazdálkodjanak. a döntések meghozatala előtt kérjék ki a lakosság véleményét, adjanak széles

Tm

teret a különféle demokratikus fórumokon elhangzó hasznos javaslatok érvényesülésének, ezzel is csökkentésük a lakosságot nyugtalanító hibás döntések meghozatalának lehetőségét.

a fejlesztéseknél csak szerény előrelépés várható. mindössze 150 tanácsai bérlakást építhetnek, de csaknem 140 millió forint jut a fiatal házaspárok, nagycsaládosok lakásvásárlásának támogatására. így előreláthatóan 1100 igényjogosult lakáshoz jutását támogathatják. mintegy 400 tanácsai lakás visszavásárlásával kívánják segíteni a lakásmobilitást, a családirház építők részére pedig 1200 építési telket alakítanak ki a megyében. a magánérs családirház-építkezések ütemének csökkenésével jövőre még nem számolnak, minthogy az érdekeltek az építőanyagot az elmúlt hónapokban általában előre megvásárolták.

ami az egyéb területeket illeti, jövőre várhatóan elkészül a hódmezővásárhelyi kórház diagnosztikai szárnyépülete, a szegedi 24 tantermes új gimnázium, a 200 személyes hódmezővásárhelyi szociális otthon. javítják az egészségügyi intézmények műszer- és gyógyszerellátását is, bár ezeken a területeken korántsem tudnak minden igényt kielégíteni.

a kommunális ellátás fejlesztésére sajnos jövőre alig jut pénz, pedig az utak állapota, a szennyvíztisztítás kapacitásának szűkössége ugyancsak megkövetelné a ráfordításokat. /mti/

dén/d st li ká
15.56 221287 1986

-.-

sb0049 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. december 22. -

érvényben: 1987. december 23-án
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	8579,83	8588,42	8597,01
ausztrál dollár	3340,52	3343,86	3347,20
belga frank	137,49	137,63	137,77
dán korona	746,05	746,80	747,55
finn márka	1162,51	1163,67	1164,83
francia frank	849,81	850,66	851,51
holland forint	2553,41	2555,97	2558,53
ír font	7638,18	7645,83	7653,48
japán yen /1000/	369,76	370,13	370,50

Tm

kanadai dollár	3584,67	3588,26	3591,85
kuvaiti dinár	17156,53	17173,70	17190,87
norvég korona	734,87	735,61	736,35
nszk márka	2874,86	2877,74	2880,62
olasz líra /1000/	39,10	39,14	39,18
osztrák schilling	408,43	408,84	409,25
portugál escudo	35,21	35,25	35,29
spanyol peseta	42,31	42,35	42,39
svájci frank	3538,90	3542,44	3545,98
svéd korona	789,97	790,76	791,55
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4683,73	4688,42	4693,11
ecu /közös piac/	5934,03	5939,97	5945,91

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. december 8-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kf st er ká
16.08 221287 1409

-.-

sb0050 4 150 mtib1050

tungsram-autóker mintabolt

1987. december 22. - a tungsram rt. és az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat közös mintaboltot nyitott kedden a budapesti népköztársaság útján. a boltban valamennyi autótípushoz meg lehet vásárolni az izzók teljes választékát. a különféle izzókat, és más elektromos cikkeket ilyen széles választékban eddig sehol nem kínálták.

a tungsram-autóker mintabolt üzemeltetőinek ígérete szerint az elektromos cikkekből mindig lesz elegendő, mert a tungsram hetente, folyamatosan tölti fel új áruval a szaküzletet. /mti/

öz/li st er ká
16.19 221287 0581

Tm

-.-

sb0051 4 130 mtib1051

átadták a hidas antal-jutalmat

1987. december 22. - Imre Flóra költő, műfordító, akinek ez évben jelent meg első verseskötete, nyerte el az idei hidas antal-jutalmat. az elismerést az alapító Kun Ágnes jelenlétében adták át a magyar írók szövetségében.

a hidas antal-jutalmat Kun Béla leánya, hidas Antal özvegye alapította három évvel ezelőtt azzal a céllal, hogy ezzel a fiatal, tehetséges, elkötelezett, 30 év alatti költők tevékenységét ismerjék el. a jutalmat háromtagú kuratórium ítéli oda, amelynek elnöke Fodor András. a díjat minden esztendőben hidas Antal születésnapján adják át. /mti/

k cs km/kö -ár
16.45 221287 0632

--

sb0052 4 150 mtib1052

kite tanácskozás - részvénytársaság alakul

1987. december 22.- a nádudvari kukorica és iparinövénytermelési együttműködés /kite/ igazgatósága kedden nádudvaron megtartott ülésén megbizta a rendszerközpont vezetőit egy részvénytársaság megalakításával. ebben egy bank, a nádudvari vörös csillag tsz, a debreceni tartósítóiipari kombinát és kite taggazdaságok vennének részt. a megalakítandó társaság célja, hogy az ország legnagyobb növénytermelési rendszerén belül megteremtsék a feltételeket a kézimunka-igényes, de jól exportálható növények termelésére is. a zöldségfélék, bogyós gyümölcsök termesztésével, illetve feldolgozásával a foglalkoztatási gondok megoldását is szolgálják.

az elképzelések szerint már 1988-ban 500 hektáron természetnek ilyen növényeket, s ezzel hozzávetőleg ezer embernek teremtenek munkalehetőséget. a program öt esztendő múlva teljesedik ki, s akkor a taggazdaságokban mintegy 8000 hektáron termelnek a részvénytársaság közreműködésével zöldségféléket és bogyósokat. a tervezet szerint öt év múlva mintegy 16 ezer tsz-tag és családja jut így munkához, termel jórészt külpiacra. /mti/ szü az/li -ár

17.32 221287 1144

--

sb0053 4 130 mtib1053

vizcsőtörés után - helyreállítás

1987. december 22. - a xx. kerületi vizcsőtörés miatt tizenegy családnak kellett kedd estig ideiglenes lakásba költöznie - tájékoztatták a kerületi tanács vezetői az mti munkatársát. mivel a víz a lakásokat is elárasztotta, s mindent eláztatott, a tanács gondoskodott arról, hogy a kijelölt otthonokban legyen elegendő ágylétszám és ágynemű is.

a kedd hajnali csőtörés miatt tizenhat ház került víz alá, s a tanács műszaki osztályának vizsgálata szerint hat épület életveszélyessé vált, ezért azokat várhatóan le kell bontani. a lakások kítakarítása, fertőtlenítése a köjjel feladata lesz. a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint délutánra a vízszolgáltatás helyreállt. a 600 milliméteres nagynyomású vízvezetékcső javításával szardára végeznek. az uttstre egy-két nap múlva kerül új burkolat. /mti/

-ri/kö/li -ár
17.35 221287 0862

--

sb0054 4 150 mtib1054

teljesítették tervüket a veszprémi szénbányák

1987. december 22. - kedden teljesítette 1987. évi tervét a veszprémi szénbányák vállalat. az ajkai, balinkai, dudari és várpalotai bányákból eddig összesen 3 millió 725 ezer tonna szenet hoztak felszínre. az év végéig további 80 ezer tonna szenet adnak át a lakosság és a közületi vásárlók ellátására. a vállalatnál a tavalyinál kevesebb szabadnap felhasználásával érték el ezt az eredményt. kedvezően alakultak a kitermelési költségek is. a veszprémi szénbányák mintegy 6 milliárd forintos árbevétele egyre jelentősebb arányban származik az ugynevezett „széneen kívüli”, tevékenységből, bányabiztosító berendezésekből például mintegy 550 millió forint értékűt gyártottak; ezeknek jelentős részét nyugati országokba exportálták. e tevékenységnek is része van abban, hogy a vállalat ezt az évét mintegy 300 millió forintos nyereséggel zárja. /mti/

bév/mné az/li -ár
17.42 221287 0926

Tm 1840

--

sb0055 4 130 mtib1055

halálos baleset

1987. december 22. - hódmezővásárhely külterületén máté lászló 30 éves magánfuvarozó kisiparos, szegedi lakos tehergépkocsijával elütötte az előtte kerékpározó bárkányi sándor 57 éves éjjeliőrt, helyi lakost. bárkányi sándor sérüléseibe a kórházban belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

li -ár

17.44 221287 0406

-.-

sb0056 4 150 mtib1056

korszerű adóberendezés a szovjet televízió 1-es műsorának sugárzására /1. rész/

1987. december 22. - kedden az országos mikrohullámu központban átadták azt az adóberendezést, amely mostantól kezdve üzemszerűen sugározza a szovjet televízió 1-es műsorát. az eseményen jelen volt lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának vezetője, tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke és borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

a magyar posta által telepített parabolaantenna lehetőséget teremt arra, hogy a szovjet televízió távközlési műholdról sugárzott műsora budapestre is eljusson. a műsor továbbításához japán nec gyártmányu, 1 kilowattos teljesítményű igen korszerű adóberendezést vásárolt a posta. a sugárzáshoz szükséges adóantenna-rendszert a bhg híradástechnikai vállalat gyártotta. a műsort az 58-as televíziócsatornán lehet fogni. a szakemberek szerint mindazok, akiknek a magyar 2-es program vételére alkalmas egyedi antennájuk van, átlakítás nélkül, jó minőségben, a magyar adások zavarása nélkül foghatják a moszkva-1-et. központi antennák esetén azonban külön erősítő felszerelésre van szükség.

Lakatos ernő avatóbeszédében méltatta az új létesítmény jelentőségét. mint mondotta, ezzel a beruházással mintegy 3 millió magyar néző otthonába juthatnak el naponta a szovjetunió legtávolabbi részeiből érkező hírek. ha emellett még figyelembe vesszük a városi kábeltelevíziózás nyújtotta lehetőségeket, akkor joggal mondható, hogy magyarországon a lakosság mintegy fele veheti a szovjet televízió műsorát.

Tm 1840

a televíziózás történetére visszatekintve lakatos ernő megemlékezett arról, hogy 36 évvel ezelőtt kezdődött el a felkészülés a televízió hazai bevezetésére, s három évvel később már elkészült az első tv-híradó. ma már hazánk területén több mint egy tucat adó műsora közül lehet válogatni s három nyugat-európai műhold programja is fogható. ez egyúttal azt is jelenti, hogy egyre erősödő kommunikációs verseny részesei vagyunk. a kb osztályvezetője rámutatott, hogy ez a verseny nem csupán szakmai kihívást jelent: a tájékoztatás egyben az ideológiai küzdelem egyik legfőbb eszköze. az ellenünk irányuló propaganda minden korábbinál árnyaltabb módon, a legkorszerűbb műszaki eszközök felhasználásával igyekszik megzavarni társadalmunk szocialista fejlődését. ezt nem szabad figyelmen kívül hagyni saját tájékoztatási munkánk során. /folyt. köv./

bi/er

18.07 221287 2439

-.-

sb0057 4 150 mtib1057

korszerű adóberendezés a szovjet televízió 1-es műsorának sugárzására /2. rész/

Lakatos ernő hangsúlyozta: a tömegtájékoztatás - s ennek részeként a szovjet televízió gyors és valóságú információi - sokat segíthetnek abban, hogy lakosságunk még jobban megismerhesse a szovjetunióban zajló átalakítási folyamatokat, megértse közös feladatainkat.

végül arról szólt, hogy alig egy esztendővel ezelőtt született meg a döntés az új adóberendezés létesítéséről. a beruházás tervén felül, rövid határidővel készült el a legkorszerűbb japán és magyar technika felhasználásával. a tervezési és telepítési munkálatokat magyar szakemberek, a posta dolgozói végezték el, akiknek lakatos ernő tolmácsolta az mszmp kb köszönetét és elismerését. /mti/

bi/er sl er -ár

18.11 221287 0776

Tm 1840

-.-

sb0058 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 22. - a központi meteorológiai intézet előrejelzése szerda estig:

többnyire felhős idő várható, és főként keleten hózápor is lehet. helyenként megerősödik az északnyugati szél. a hőmérséklet kora délután 2 és 7 fok között valószínű. /mti/

kö - ár
18.13 221287 0298

-.-

sb0059 4 160 mtib1060

a vád tanuja - bemutató a miskolci kamaraszínházban

1987. december 22. - agatha christie: a vád tanuja című színművét mutatták be kedden a miskolci nemzeti színház kamaraszínházában. a krimirodalom koronázatlan királynőjeként emlegetett angol író e színművét a magyar közönség eddig csak filmváltozatban láthatta a mozikban és a televízió képernyőjén, billy wilder rendezésében, charles laughton, marlene dietrich és tyron power főszereplésével.

a vád tanuja miskolci, kamaraszínházi előadását rátky györgy rendezte. a főbb szerepeket csapó jános, timár éva és körtvélyessy zolt alakítják. dizlettervező: csiszár imre, a jelmezeket szakács györgyi tervezte. /mti/

bas/bné az/kö - ár
19.05 221287 0709

-.-

sb0060 4 160 mtib1061

rockopera bemutatója szegeden

1987. december 22. - a szegedi nemzeti színházban kedden bemutatták lloyd webber-tim rice: jézus krisztus szupersztár című rockoperáját. a címszerepben a könnyűzene népszerű hazai sztárját varga miklóst láthatta és hallhatta a közönség. társai a darabban jakab tamás, bácskai jános, bognár zolt, király levante, varga károly és janisch éva voltak. a produkciót átdolgozta és rendezte sándor jános.

a rockoperát 1986-ban a szegedi szabadtéri játékokon nagy sikerrel játszották. a szegedi kőszínházba a west side story, a nair, a hegedüs a háztetőn bemutatói után került, bizonyítva, hogy az operák és az operettek után ez a műfaj is egyre nagyobb tért hódít szegeden. /mti/

dén/d/az er - ár
19.13 221287 0743

-.-

sb0061 4 180 mtib1063

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 22.

- sb0001 előkészületek az új lakások jótállására /1. rész/
- sb0002 előkészületek az új lakások jótállására /2. rész/
- sb0003 lakásépítő szövetkezetek
- sb0004 bábolnai bérbruttósítás ösztönzőbb bérezéssel
- sb0005 a borsodi műszaki értelmiség helyzete - szakszerv. fölmerés
- sb0006 helyreállítási munkák baranyában
- sb0007 megindult a forgalom pécs közúti alagútjában
- sb0008 gyógyidegenforgalmi tervek szentendrén
- sb0009 megújuló egyházi műemlékek
- sb0010 cellödömöki „exportszövetkezet”, - divatáru kistételben
- sb0011 vándortáborok, uttörőtáborok
- sb0012 kilencven százalékos utazási kedvezmény nyugdíjasoknak
- sb0013 ünnepek előtti árukinálat a fővárosban
- sb0014 év végi személyszállítás
- sb0015 könyv a kistermelők adózásáról
- sb0016 mentesítő vonatok
- sb0017 talentum - a kisz új kulturális intézménye /gyorshír!/
- sb0018 ivóvízvezeték-törés a xx. kerületben
- sb0019 elhunyt csáki balázs

sb0020 pályázat az 1987. évi munkavédelmi ujitási nivódijra
 sb0021 tszker-tanácskozás hajdu-biharban
 sb0022 belvizvédelmi készütség szigetközben
 sb0023 szünetel a műtárgymeghatározás
 sb0024 időjárás-jelentés
 sb0025 a borsod megyei tanács vb ülése - szanált tsz-ek
 sb0026 vízműavatás nemeskereszturon
 sb0027 építészeti nivó-díjak
 sb0028 kitüntetés /gulyás béla/
 sb0029 az otp-penta tours jövő évi ajánlatai
 sb0030 talentum - a kisz új kulturális intézménye
 sb0031 köszönetnyilvánítás
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 a környező országok időjárása
 sb0034 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0035 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0036 a magyar ensz társaság nyilatkozata /1. rész/
 sb0037 a magyar ensz társaság nyilatkozata /2. rész/
 sb0038 kitüntetés /hazai lászló/
 sb0039 kitüntetés /dr. bagó istván/
 sb0040 időpontváltozás
 /folyt.köv./ 11/11
 20.59 221287 1797

--

sb0062 4 180 mtib1064

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a szolnok megyei tanács ülése - kötvény ut- és hidépítésre
 sb0042 sikeres beugrások a nemzeti színház előadásain
 sb0043 átadták a rajz jános-alapítvány díját
 sb0044 magyar-spanyol megállapodás az eredetmegjelölések oltalmáról
 sb0045 műsorváltozás a tv-ben
 sb0046 ülést tartott a közép-dunavidéki intéző bizottság elnöksége
 sb0047 kitüntetéses doktorrá avatás /hernádi zoltán/
 sb0048 a csongrád megyei tanács ülése - költségvetés
 sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0050 tungsrám-autóker mintabolt
 sb0051 átadták a hidas Antal-jutalmat
 sb0052 kite tanácskozás - részvénytársaság alakul
 sb0053 vízcsőtörés után - helyreállítás
 sb0054 teljesítették tervüket a veszprémi szénbányák
 sb0055 halálos baleset
 sb0056 korszerű adóberendezés a szovjet televízió ... /1. rész/
 sb0057 korszerű adóberendezés a szovjet televízió ... /2. rész/
 sb0058 időjárás-jelentés

sb0059 a vád tanuja - bemutató a miskolci kamaraszínházban
 sb0060 rockopera bemutatója szegeden
 sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 kálmán sándor
 császár tiber

/mti/ 11

21.00 221287 1339

- v é g e -

--

60.008X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. december 23.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

önálló tagozatok a kiosk-ban

1987. december 23. - az érdekképviselési és érdekvédelmi munka javítására a kisiparosok országos szervezetében a közeli hetekben önálló tagozatokat alakítanak.

elsőként a gazdasági munkaközösségek tömörülnek külön tagozatba megyénként és az országos szervezetnél is. a jogszabályok 1986 eleje óta teszik lehetővé, hogy a gmk-k a kiosk tagjaként vegyék igénybe annak érdekvédelmi, érdekképviselési tevékenységét. eddig ezzel a lehetőséggel körülbelül ezer gmk élt. az önálló vállalkozói tagozat életre hívása azért előnyös számukra, mert a gmk-k tevékenysége sajátos, a kisiparosokkal szemben itt társas magánvállalkozásról, az ezzel járó nagyobb felelősségről van szó és a gazdasági szabályozók is eltérnek az egyéni termelőktől. mindez megkívánja a speciális érdekképviselést.

ugyancsak sajátos a személy- és teherfuvarozók helyzete. az új járművek beszerzése, a régiek javítása, az alkatrész-utánpótlás általában nagyobb gondot okoz, mint más kisiparosoknak. a személy és teherfuvarozók érdekeinek képviseletére vállalkozó önálló tagozat egyéb gondok megoldásában is közreműködik.

a kiosk azt tervezi, hogy más szakmákban is bevezeti a tagozati rendszert. /mti/

őz/11 s t e r -ár
00.10 231287 1243

